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CAPÍTULO IV 
 

4. RESULTADOS 
 

 

4.1 RESULTADOS DE LA IMPLEMENTACION DEL MARCO 

METODOLOGICO 

 

El día sábado 13 de junio del año en curso se realizó la aplicación de las 

encuestas a las personas previstas de acuerdo a la muestra establecida 

consistente en 10 personas que se encontraban en sus casas en ese momento en 

el barrio Huixnayal, la encuesta se llevó a cabo en un promedio de 2 horas, por 

parte de los tesistas profesionistas de trabajo social y gestión comunitaria del 9° 

cuatrimestre grupo “B”. Único semiescolarizado del campus de la Frontera. 

 

Cabe destacar que este proceso de investigación se llevó a cabo de manera 

satisfactoria obteniendo los resultados de participación deseados.  

 

En el siguiente apartado se presentan los resultados a través de tablas y gráficas, 

que nos permitieron realizar un análisis e interpretación de la información para 

conocer la situación que prevalece respecto al fenómeno de la educación social 

para el cuidado del adulto mayor, que a su vez fue la base para la construcción de 

las recomendaciones y propuestas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



4.2 PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN 

 

TABLA I. DATOS PERSONALES 
 

 
 

  
  
 
 

 

 

 

VARIABLE DETALLE  FRECUENCIA  % 

 
 

EDAD 

18-30 4 40 

31-50 4 40 

51-70 2 20 

TOTAL 10 100% 

 
SEXO 

M 8 80 

F 2 20 

TOTAL 10 100% 

 
 

ESCOLARIDAD 

Primaria  6 60 

Secundaria  2 20 

Preparatoria  1 10 

Ninguno 1 10 

TOTAL 10 100% 

 
NACIONALIDAD 

Mexicana 10 100 

TOTAL 10 100% 

 
 
 

RELIGIÓN 

Católica 5 50 

Adventista 3 30 

Evangélica  1 10 

Otra  1 10 

TOTAL 10 100% 



GRAFICA 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

Esta gráfica nos muestra que la población encuestada se encuentra en un 80% en 

edades de 18 a 50 años, divididos en igual cantidad, 40 y 40% en edades de 18 a 

30 y 31 a 50 años respectivamente y solo un 20% en edades de 51 a 70 años. 

 

Interpretación:  

La información arrojada en esta gráfica nos permite tener una idea general de la 

opinión que tienen sobre el tema estos tres diferentes grupos de edad. 
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GRAFICA 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra que la población encuestada en su mayoría fue del sexo 

femenino, en un 80%, y el 20% restante correspondió a población del sexo 

masculino. 

 

Interpretación:  

Esta gráfica nos permite observar que las opiniones obtenidas en su mayoría 

fueron emitidas por mujeres, lo que nos da una ligera tendencia femenina sobre la 

opinión de los hombres. 
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GRAFICA 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra que el 90% de la población encuestada cuenta con algún 

grado escolar; de los cuales un 60% tiene nivel primaria, un 20% nivel secundaria, 

un 10% nivel preparatoria y solo un 10% no tiene estudio. 

 

Interpretación:  

Esta gráfica nos revela de manera importante que la mayoría de la población 

encuestada está alfabetizada, por lo que sus opiniones no solo provienen de una 

educación informal o no formal, sino también escolarizada. 

 

 

 

 

 

 

60% 20% 

10% 

10% 

ESCOLARIDAD   

Primaria Secundaria Preparatoria Ninguna



GRAFICA 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica podemos notar que, de acuerdo a la encuesta, el 100% de la 

población encuestada fue de nacionalidad mexicana. 

 

Interpretación:  

En la gráfica podemos ver que las opiniones vertidas en nuestras encuestas 

corresponden en su totalidad a población mexicana. 
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GRAFICA 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

Esta gráfica nos arroja que la mayoría de la población encuestada, en un 50% 

corresponde a personas de religión católica, en un 30 % se encuentran personas 

con religión adventista, con un 10% son evangélicos y finalmente un 10% 

correspondieron a personas que manifestaron no tener ninguna religión. 

 

Interpretación:  

De manera muy interesante notamos con estos resultados, que el 90% de las 

personas encuestadas tienen una religión, lo cual nos permite tener una idea de 

que por valores religiosos puede haber una mayor preparación y consciencia de 

evitar la discriminación hacia las personas de este grupo de edad, a la vez que 

solo el 10% podría indicar que existe una mayor necesidad de formación humana 

para reforzar los valores que permitan tener un mayor respeto y cuidados 

adecuados hacia los adultos mayores. 
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TABLA II. DATOS FAMILIARES 

 

 

 

 

 

VARIABLE DETALLE  FRECUENCIA % 

 
CASA 

 
 

Propia  9  90 

Rentada  0  0 

Otra 1  10 

TOTAL 10 100% 

 
QUIENES/VIVEN/                    

CASA 
 
 
 

Hijos  5  50 

Padres 3  30 

Cónyuge 1  10 

Otros  1  10 

TOTAL 10 100% 

 
VIVEN/ADULTOS 

MAYORES/                 
CASA 

 

Si 7 70 

No 3 30 

TOTAL 10 100% 

 
        CUIDADORES 

 
 

Hijos  9  90 

Hermanos  1 10 

TOTAL 10 100% 

CUIDADOS EN CASA 
 

Si 10 100 

No 0  0 

TOTAL 10 100% 

 
FAMILIA/CONVIVENCIA/    

CUIDADOS 
 
 

Si  10 100 

No 0  0 

TOTAL 10 100% 



GRAFICA 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En la gráfica nos muestra que la población encuestada en un 90% viven en casa 

propia y un 10% vive en otra casa. 

 

Interpretación 

La información arrojada en esta gráfica nos permite tener una idea que la mayoría 

de las personas encuestadas cuentan con una vivienda propia. Mientras el otro 

10% de las personas encuestadas no cuentan con casa propia. 
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GRAFICA 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En la gráfica nos muestra que del 100%, el 50% viven hijos en casa, un 30% son 

padres, un 10% viven en casa con su cónyuge, mientras el 10% son personas que 

viven con sus suegros u otros. 

 

Interpretación: 

La gráfica nos permite observar que la mayoría de las personas encuestadas vive 

en casa con sus hijos y padres, mientras el resto vive en casa con su cónyuge o 

sus suegros. 
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GRAFICA 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Análisis:  

La gráfica nos señala que del 100%, un 70% de los encuestados viven con adultos 

mayores en casa, y un 30% señala que no. 

 

Interpretación 

El resultado de esta gráfica nos muestra que la mayoría de las personas 

encuestadas señalaron que, sí viven adultos mayores en su casa, lo que permite 

tener información más confiable sobre los cuidados que reciben y solo un 

porcentaje bajo señaló que no viven adultos mayores en su mismo domicilio. 
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GRAFICA 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra como resultado que del 100% de los encuestados, el 90% 

son hijos que cuidan a los adultos mayores y un 10% son hermanos. 

 

Interpretación: 

Es muy interesante este resultado ya que a través de la gráfica nos pudimos dar 

cuenta que la mayoría de los encuestados contestaron que son hijos los que 

cuidan a los adultos mayores, mientras que una mínima parte son hermanos a los 

que cuidan a los adultos mayores. 
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GRAFICA 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica podemos ver que en un 100% respondieron que los adultos 

mayores son cuidados en casa. 

 

Interpretación: 

En la gráfica podemos ver que las opiniones en nuestras encuestas corresponden 

en su totalidad a que la población de adultos mayores están cuidados en casa, 

suponiendo con ello que están bien cuidados. 
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GRAFICA 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos arroja que la mayoría de la población encuestada en un 100% 

están preparados para convivir y cuidar a los adultos mayores. 

 

Interpretación: 

La grafica nos permite observar que, en su totalidad la población encuestada, 

opinó que en la familia si están preparados para cuidar y convivir con los adultos 

mayores. 
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TABLA III. CONOCIMIENTOS SOCIO-EDUCATIVOS 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA  % 

CONOCE/         
NECESIDADES BÁSICAS 

 

Si  9  90 

No  1  10 

TOTAL  10  100% 

CONOCE/    
ENFERMEDADES 

FRECUENTES 
 

Si  8  80 

No  2  20 

TOTAL  10  100% 

 
DERECHOS/                 

ADULTO MAYOR 

Si   4  40 

No  6  60 

TOTAL  10  100% 

 
RELACIÓN/ADULTOS 

MAYORES 

Respetuosa  2  20 

Amable  8  80 

TOTAL  10  100% 

 
TRATO 

 

Con respeto  9  90 

Amable  1  10 

TOTAL  10  100% 

DONDE/RECIBIDO/    
INFORMACIÓN 

 
 
 
 

Han pasado a 
informar en casa  0  0 

Institución  6  60 

Calle  2  20 

Otra  2  20 

TOTAL  10  100% 

CONOCE/INSTITUCIÓN/ 
PROGRAMAS 

 
 

Si  5  50 

No  5  50 

TOTAL  10  100% 

ADULTOS MAYORES/     
DISCRIMINADOS/ 

SOCIALMENTE 
 

Si  6  60 

No  4  40 

TOTAL  10  100% 

 
CAUSAS/DISCRIMINACIÓN 

 
 

Edad  4  40 

Estado físico  3  30 

Falta de 
educación  3  30 

TOTAL  10  100% 

EDUCAR/SOCIEDAD 

Platicas   10  100 

TOTAL  10  100% 

 



 

GRAFICA 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica muestra que la mayoría de la población específicamente un 90% si 

tiene conocimientos de las necesidades básicas de un adulto mayor y un 10% no 

las conoce. 

 

Interpretación: 

Con los resultados de esta gráfica podemos observar como ya se mencionó en el 

párrafo anterior que solo el 10% de la población manifestó que no conoce cuáles 

son las necesidades básicas de un adulto mayor y con una alta cantidad se 

mencionó que sí las conocen, sin embargo, el conocimiento no necesariamente 

asegura la práctica, por lo que sigue siendo necesario reforzar conocimientos y 

prácticas en estas necesidades. 
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GRAFICA 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

Esta gráfica nos muestra que un 80% de los encuestados opinan que sí conocen 

las enfermedades más frecuentes del adulto mayor y un 20% que no. 

 

Interpretación: 

Con estos resultados que se observan en la gráfica, se reitera que casi en su 

totalidad de la población encuestada dijo que, sí conocen las principales 

enfermedades más frecuentes en los adultos mayores, pero el resto insiste que no 

las conoce, es por ello que con esta parte de la población se necesita trabajar 

socialmente. 
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GRAFICA 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos indica que el 60% de las personas encuestadas no conocen los 

derechos del adulto mayor y un 40% sí las conocen.  

 

Interpretación: 

Es muy interesante este resultado ya que es un fuerte problema social que la 

mayoría no conozca los derechos de los adultos mayores, solo algunos sí los 

conocen. Esta falta de información y educación en derechos humanos 

específicamente de adultos mayores nos da lugar a trabajar más y brindar mejor 

información para tomar conciencia y educar a la sociedad. 
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GRAFICA 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica podemos ver que un 80% de los encuestados opinan que el tipo de 

relación con los adultos mayores es amable y un 20% opinan que su relación es 

respetuosa. 

 

Interpretación: 

Los resultados en esta gráfica nos muestran que hay una alta cantidad de 

población que opinan que la relación con los adultos mayores es amable, más que 

respetuosa. Aun así, nos dimos cuenta que la relación en general es muy buena. 
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GRAFICA 16 

 

 

 

Análisis:  

En la gráfica podemos observar que un 90% de la población opinó que le gustaría 

que lo trataran con respeto y un 10% amable. 

 

Interpretación: 

Los resultados en esta gráfica nos muestran que hay una alta cantidad de 

población que está consciente que si fuera un adulto mayor le gustaría que lo 

trataran con respeto y amabilidad. 
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GRAFICA 17 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos revela que un 60% ha recibido información en instituciones, un 20% 

en la calle y un 20% ha recibido información en otras fuentes. 

 

Interpretación: 

Los resultados en esta gráfica nos muestran que hay una alta cantidad de 

población que, sí están informados sobre el tema de adulto mayor, en la gráfica se 

muestra que se han informado por medio de instituciones, en la calle y han pasado 

a informar en otras fuentes. 
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GRAFICA 18 

 

 

  

Análisis: 

La gráfica nos revela que un 50% de las personas encuestadas si conoce 

programas de apoyo al adulto mayor y en igual cantidad, otro 50% no los conoce. 

 

Interpretación: 

Los resultados en esta gráfica nos muestran que, aunque hay una alta cantidad de 

personas que sí conocen de programas de apoyo al adulto mayor, en igual 

cantidad no los conocen; lo que implica tener la necesidad de acercar información 

sobre este tema a quienes no conocen, con la finalidad de que tengan mayor 

conocimiento para que apoyen a los adultos mayores de su familia. 
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GRAFICA 19 

 

 

 

Análisis: 

La gráfica nos revela que un 60% de las personas encuestadas sí reconoce que 

hay discriminación social hacia los adultos mayores y un 40% considera que no lo 

hay. 

 

Interpretación: 

Podemos observar en esta gráfica que sí hay un reconocimiento y consciencia de 

la mayoría de las personas encuestadas sobre la problemática de discriminación 

social hacia los adultos mayores y en un menor porcentaje manifiesta no estar 

consciente de ello. 
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Análisis:  

La gráfica nos revela que un 40% de las personas encuestadas reconoce que sí 

hay discriminación social hacia los adultos mayores debido a su edad, un 30% 

debido a su estado físico y un 30% más por falta de educación. 

 

Interpretación: 

En esta gráfica observamos que las causas por las cuales se considera que hay 

discriminación social hacia los adultos mayores, son en casi las mismas 

cantidades por las tres causas que se mencionan: edad, estado físico y falta de 

educación. 
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GRAFICA 21 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos revela que un 100% de las personas encuestadas reconoce que sí 

hay una necesidad de educar a la sociedad a través de pláticas. 

 

Interpretación: 

Los resultados de esta gráfica nos determinan la estrategia basada en la 

necesidad de educar a la sociedad respecto a los cuidados adecuados del adulto 

mayor, ya que el total de las personas encuestadas lo considera necesario. 
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